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Ata da Sessao Ordindria da Camara  Municipal de  Pilar,  realizada  no dia  11 de fevereiro

de 2021, sobre a Presidencia do vereador Tayronne Henrique dos Santos.  Aos 11  (onze)

dias  do  mes  de  fevereiro  do  ano  de  2021  (dois  mil  e  vinte  e  urn)  estando  na  hora

regimental, o Senhor Presidente,  vereador Tayronne  Henrique dos Santos solicitc)u, que

a  primeira  Secret6ria  da  Mesa  Diretora,  vereadora Tha/s Viana  de  Mendonca  Canuto,

fizesse   a   chamada   dos   senhores   vereadores,   comparecendo:      Djacy   Washington
Clemente  Maia, Tayronne  Henrique dos Santos, Joelj  Cristini  Pinheiro  Lopes Cavalcanti,

Bened.Ito   Cavalcante   de   Barros   Neto,   Adriano   Marcelo   Omena   Costa,   Lu.Iz   Carlos

Omena  da  Silva,  Henrique  Correia  Pinheiro,  Jos6  Lavodnas  Rodrigues  de  Assis  Junior,

Thal's  Viana  de  Mendonca  Canuto,  Marcos  Ant6njo  S.Ilva  de  Oliveira,  Mdrio  Rafael  de

Farias  Lages,  Neilza  Elias  da  Silva,  e  Thiago  Vjanna  de  Mendonca  Canuto.  Havendo

ndmero  legal,  o  Senhor  Presidente  deu  por  aberta  a  presente  sessao  ordindria.  Em

seguida  o  senhor  presidente  solicitou  que  a  primeira  Secretdria  da   Mesa   Diretora,

vereadora  Thal's  Canuto,  fizesse  a  leitura  da  pauta  da  ordem  do  dia,  constando  das

seguintes    mat6rias:    Indica€ao   n9   01/2021,   que   sugere    ao   Senhor    Prefeito,   A

Construccio  de  uma  Praca  de  Convlvio  Social,  dotada  com  Academia  ao  Ar  Livre,  na

comunidade  Mangabeira,  de  autoria  do  vereador  Djacy  Washington  Clemente  Maia;

IndicaGao  n9 02/2021,  que  sugere  ao  Senhor  Prefeito,  Instalacdo  de  urn  Poco  para  a

fornecimento  de  6gua  nas  casas  dos  moradores  do  Conjunto  Santa  Clara  na  Chd  do
Pilar,  de  autoria  do  vereador  Jos6  Lavodnas  Rodr.Igues  de  Assis  Junior;  Indicafao  n9

04/2021, que sugere ao Senhor Prefeito, que seja Construido urn Galpdo com estrutura

de concreto com cobertura ao lado do mercado pdblico da Ch6 do Pilar,  para  proteger

os  feirantes  e  consumidores  que  all  circulam,   contra  o  sol  e  chuva,   de  autoria  do

vereador  Benedito  Cavalcante  de  Barros  Neto;  lndicacao  ng  05/2021,  que  sugere  ao

Senhor   Prefeito   IIuminacdo   Pilblica   da   estrada   que   liga   o   Bairro   Santa   Luzia   ao

Conjunto  Benedito Cavalcante  de  Barros -Casas  Novas,  de autoria  da vereadora Joeli

Cristini Pinheirc) Lopes Cavalcanti,. Indicacao n9 06/2021, que sugere ao Senhor Prefeito

que  seja  efetuada   a   melhoria  do  fornecimento  de   dgua   potdvel  feita   pela   CAEPIL

(Companhia  de  Agua  e  Esgoto  Sanjtdrio  de  Pilar)  em  parte  do  Conjunto  Jorge  Barros,
no  Bairro  do  Pernambuco  Novo,  de  autoria  do  Vereador  Luiz  Carlos  Omena  da  S.IIva.

Ap6s   a   Leitura   do   expediente,   o   senhor   presidente,   vereador  Tayronne   Henrique

colocou   em   discussdo   a   lndicagao   ng   01/2021,   que  sugere   ao   Senhor   Prefeito,   A

Construc6o  de  uma  PraEa  de  Convl'vio  Social,  dotada  com  Academia  ao  Ar  Livre,  na

comunidade  Mangabeira,  de  autoria  do  vereador  Djacy  Washington  Clemente  Maia.

Com a palavra o autor, falou que j6 solicitou em legislatura passada, a mesma mat6rja

e  volta  a  solicitar  urn  espa€o  de  convl'vio  social  para  a  Comunidade  da  Mangabeira.

Falou   que   o   municipjo   possui   urn  terreno   que   pode   ser  utilizado   na   execuFijo   da

mat6ria  ora  solicitada.  Falou  que  solicita  tamb6m  que  este  local  tenha  uma  academia



ao ar livre para melhor assistir a populacao local. Agradeceu antecipadamente o apoio

dos colegas vereadores, e disse que reconhece o trabalho do Prefeito e tern certeza que

o  mesmo  ir6  executar  esta  obra.  Facultada  a  palavra  aos  demais  vereadores.  Com  a

palavra  o  vereador  Luiz  Carlos  Omena,  deu  apoio  a  mat6ria,  e falou  ter  certeza  que
dentro do tempo compatl'vel  com  as  necessidades  do  munic(plo  o  prefeito  ira  executor

esta  mat6ria.  Sem  rna.Is  discussao  a  mat6rja  foi  votada  e  aprovada  por  unanimidade.

Discuss6o  da  lndicacao  n9  02/2021,  que  sugere  ao  Senhor  Prefeito,  InstalaEijo  de  urn

PoEo  para  o fornecimento de  dgua  nas  casas dos moradores do Conjunto Santa  Clara

na Chij do Pilar, de autoria do vereador Jos6 Lavodnas Rodrigues de Assis Junior. Com a

palavra  o  autor  falou  que  em  contato  com  moradores  do  Conjunto  Santa  Clara,  foi
solicitado  urn poco artesiano  para  atender a  populacao  do citado conjunto  resjdencial.

Solicitou  apoio  dos  colegas  vereadores  e  encerrou  suas  palavras.  Facultada  a  palavra

aos demajs vereadores.  Com a  palavra  o vereador  Djacy  Maia,  deu  apoicl a  mat6ria,  e

falou  que  6  inconceblivel  que  em  pleno  ano  de  2021,  ainda  exista  necessidades  como
esta  de falta de dgua  para  a  popula¢ao.  Disse  que  no local existe  muitos  moradores e

casas  comerciais  que  necessita  ter  6gua  para  sobrevivencia  da  populacao.  Sem  mais

discuss6o a mat6ria foi votada e aprovada por unanimjdade. Discussao da lndicac6o n9

04/2021, que sugere ao Senhor Prefeito, que seja Construido urn Galp6o com estrutura

de concreto com cobertura ao lado do mercado ptiblico da Cha do Pilar,  para proteger

os  feirantes  e  consumidores  que  all  cjrculam,  contra  o  sol   e  chuva,  de  autorja   do

vereador  Benedito  Cavalcante  de  Barros  Neto.  Com  a  palavra  o  autor falou  que  esta

materia  j6  tramitou  nesta  casa  em  legislatura  passada  atrav6s  do  vereador  Douglas

Barros.  Disse que  esta  medida  gera  mais seguranca,  e  economia,  possibilitando que os

comerciantes possam  comercializar outros djas da semana  al6m dos djas de feira-Iivre,

pediu   apoio   para   mat6ria   e   encerrou   suas   palavras.   Facultada   a   palavra,   e   nijo
havendo  mais  pronunciamento  a   mat6ria  foi  votada  e  aprovada  por  unanimidade.

Indicacao  n9  05/2021,  que  sugere  ac)  Senhor  Prefeito  lluminacao  Pdblica  da  estrada

que   liga  o  Bairro  Santa   Luzia  ao  Conjunto  Benedito  Cavalcante  de   Barros  -  Casas
Novas,  de  autoria  da  vereadora Joeli  Cristinj  Pinheiro  Lopes Cavalcanti.  Com  a  palavra

a  autora, falou  que  esta  mat6ria  trata  da  ilum.Inacao  pdbl.Ica  da  rua  que  liga  o  Bairro

de  Santa  Luzia  com  as  Casas  Novas.  Falou  que  atrav6s  dos  anseios  da  populacao vein

solicitar  ao  Poder  Executivo  a  execucdo  desta   mat6ria  para  melhorar  a  seguranca

pdblica  e  dar mais  comodidade  a  populacdo dos  dois  bairros  citados,  solicitou  apoio  e
encerrou suas palavras.  Facultada  a  palavra aos  senhores vereadores.  Com a  palavra  o

vereador   Henrique   Pinheiro,   deu   apoio   a   mat6ria   e   pediu   que   seja   incorpcirada   a

indicacao  a  iluminac6o  da  Rua  do  Chapud,  como  6  conhecida  uma  dos  ruas  do forno.

Com  a  palavra  o vereador  Djacy  Maia,  deu  apoio  e falou  da  import6ncia  da  mat6ria,

dizendo  que  nao  necessjta  de  muitos esforcos  por parte  do municipio,  e trata  de  uma

questao de seguranca pilblicci, que vai trazer o bern estd da  populacao.  Falou que jd foi
discutjda  nesta  Casa   Legislativa,  sobre  o  combate  a  viol§ncia  e   urn  dos  fatos  que

contribui   para   o   combate   a   violencia   6   a   iluminac6o   pdblica.   Com   a   apalavra,   a



vereadora Thais Canuto, deu apo.Io a  mat6ria parabenizando a autora. 0 presidente da

Mesa  Diretora vereador Tayronne  Henrique deu apojo a  mat6ria, e disse ser necessdrio

a iluminac6o ptiblica  para  melhor seguranca para  populaEao que transita  no local. Sem

mais   discuss6o   a   mat6ria  foi   votada   e   aprovada   por   unanimidade.   Discussao   da

lndicacao n9 06/2021, que sugere ao Senhor Prefeito que seja efetuada a  melhoria do

fornecimento   de   dgua   potdvel   feita   pela   CAEPIL   (Companhia   de   Agua   e   esgoto
Sanit6rio de  Pilar)  em  parte  do Conjunto Jorge  Barros,  no  Bairro do  Pernambuco  Novo,

de  autoria  do Vereador  Luiz  Carlos  Omena  da  Silva.  Com  a  palavra  o  autor, falou  que

esta mat6ria conta com a apoio dos demais vereadores na aprovacao,  para urn melhor

fornecimento no servico de dgua pot6vel para o Conjunto Jorge Barros que clamam por
este  serviEo.  Falou,  que  a  instalacao  de  uma  caixa  de  6gua  soluciona  o  problema,  e

encerrou  suas  palavras.  Facultada  a  palavra  aos  demais vereadores.  Com  a  palavra  o

vereador Biu  Barros deu apoio a  mat6ria e djsse que 6 conhecedor do problema, e sabe

da  dificuldade  de  se  obter  dgua  no  local  atrav6s  de  pocos  artesjanos,  e falou  que  o

prefeito  vai   acatar  a   mat6ria.   Com   a   palavra   o  vereador   Rafael   Lages,   disse  ser
conhecedor do problema  no fornecimento de dgua no conjunto Jorge Barros, falou que

a  necessdrio  que  coda  casa  do  citado  conjunto tenha  uma  caixa  de  dgua  para  tentar

solucionar este  problema.    Falou  que  o fornecimento  deve  ser  melhorado,  e  6  hora  de

resolver este problema.  Com a  palavra  a vereadora  Nena do Leo,  parabenizou o autor

da  mat6r.Ia,  e  disse  que  os  vereadores  est6o  cumprindo  o  seu  papel  fiscalizando  a

c.Idade e apresentando as necessidades do municl'pio. Com a apalavra  o vereador Djacy

Maia,  disse  que  o  autor  por  ter  sido  diretor  da  CAEPIL  sabe  dos  problemdticas  do

munic/plo  no  que  diz  respeito  clo  fornecimento  de  6gua,  e  por  este  motivo  tamb6m

apresentou  meios para solucdo do problema. 0 presidente parabenizou o vereador Luiz

Carlos  pela  mat6ria  apresentada,  e sem  mais  pronunciamento,  a  mat6ria foi votada e

aprovada  por  unanimidade.  Nijo  havendo  mais  mat6rias  para  discussao e votacao  na

ordem  do dia,  a senhor  presidente  passou  a  sessao  para  Assuntos  Gerais  e facultou  a

palavra aos senhores vereadores.  0 vereador Luiz Carlos Omena solicitou  que seja feito
no final  da  sessGio  urn  minuto de  silencio  em  homenagem  ao falecimento da  morte  da

av6  materna  do  Governador do  Estado  de  Alagoas,  Renan  Filho.  Disse  o vereador  Luiz

Carlos  que  o  vereador  eleito,  n6o  6  s6  vereador  daqueles  que  votaram  nele,  mais  sim

de  todos  os  pjlarenses.  Parabenizou  o  presidente  vereador  Tayronne  Henrique,  pela

reforma fisica  no  pr6dio  deste  Poder  Leg.Islat.Ivo,  e  fez  urn  comentdrio  sobre  a  origem

do  mandato  de  vereador  no  munic/plo  de  Pilar.  Sugeriu  que  o  presidente  deste  Poder

Legislativo, coloque  algu6m  para capacitar os vereadores em todos assuntos ligados as

atribuic6es  de  urn  vereador.  Parabenizou  o  Prefeito  Renato  filho  pela  aquisi?ao  da

Escola  Vov6  Joana,  dizendo  que  esta  aFao  facilitou  a  vida  de   uma  comunidade,  e

encerrou  suas  palavras.  Com  a  palavra  o  vereador  Marcos  Cachoeira,  disse  que  se

preocupa com  a volta as aulas em  plena  pandemia do corona vl`rus.  Falou  que algumcis
escolas  da  capital  reiniciaram  as  aulas,  mos  posteriormente  recuaram,  pelo  grande

aumento  da  infeccao  do  vl'rus  COVID19  com  os  alunos.  Solicitou  cautela  do  municl`pio



na volta as aulas para evitar uma grande  infeccijo com o alunado.  Pediu calma, e falou

que logo a populac6o sera vacinada e dar6 mais seguranca para todos, e encerrou suas

palavras. Com a  palavra a vereadora Joeli  Lopes,  parabenjzou o Presidente deste Poder
Legislativo, e toda  mesa  diretora  pela  reforma  do pr6dio da  camara,  e  na contratacao

da  interprete de  Libras, dando uma lic6o de inclusdo para  populaccjo, com o acesso dos

deficientes  auditivos  nas  reuni6es  desta  Camara  Municipal,  e  falou  que  poll'tica  feita

com   compromisso   de  verdade,   abre   portas.   Agradeceu   a   parceria   com   o   Prefeito

Renato  Filho  para  urn major crescimento da  cidade de  Pilar.  Falou,  que  seu  major foco

6  defender o  povo  de  Pilar  nos seus  interesses,  e  est6  com  disposicao  para  este  novo

mandato, e  encerrou suas palavras. Com a  palavra a vereador Junior dcl Dr. Jos6, falou

que  esteve  no  hospital  conversando  com  seu  pal  que  6  medico  no  municl`pio,  e  tratou
do  assunto  do  carnaval  em  nosso  municipio.   Pediu  que  os  Pilarenses  se  cuidem,  e

fiquem   em   casa,   porque   a   pandemia   ainda   est6   circulando,   e   infectando   muitas

pessoas.  Falou  da  preocupacao dos voltas  as  aulas em  nosso  municipio,  e  disse  que  as
escolas  tertjo   que   cumprirem   urn  calend6rio  escolar,   mas  que   isso  seja  feito  com

cautela,  e  encerrou  suas  palavras.  Com  a  palavra  o  vereador  B.Iu  Barros,  disse  que

tamb6m  se  preocupa  com  as voltas  as  aulas,  e fica  preocupado  com  a  pandemia  que

ainda  est6 forte onde  precjsa  de  muito cuidado  para evitar uma  infeccao grande com

os alunos.  Falou que a vacinac6o j6  comecou e se for necessdrio 6  melhor esperar mais

alguns meses ate conclui a vacinacao em massa. Falou ajnda que as criancas nao ter6o

a   mesma   cautela,   que   os   adultos  tern   em   procurar   se   proteger.   Parabenizou   a

Presidencia  desta  Casa  Legislativa,  pela  contratact}o  da  interprete  de  Libras,  e  pela

reforma  feito  no  pr6dio  desta  C6mara  Municipal,  e  encerrou  suas  palavras.  Com  a

palavra   a   vereadora   Thal's   Canuto,   compartilhou   com   os   colegas   vereadores   a

falou  sobre  uma  questcjo judicial  que foi  acionada  na  6poca  do  prefeito  Carlos Alberto
Canuto,  dizendo  que  a  municl'pio  ganhou  a  questE;o,  e  estd  recebendo  desta  quest6o

uma  quantia  mensal  de  quatro  milh6es  de  reais.  Falou  que  a  ilumjnaEijo  ptiblica  do

munic(plo  de  Pilar  6  uma  das  mais  caras  do  Estado  de Alagoas,  e  precisa  ser reduzida

para   ndo  causa   danos  financeiros  a   populac6o,   e   encerrou  suas   palavras.   Com   a

palavra  o  vereador  Rafael  Lages,  parabenizou  a  mesa  diretora  pela  organjzacao  dos
trabalhos  e  nas  reformas feitas  no  pr6dio.  Falou  que  participou  de  urn  evento  onde  o

Pilar  foi   contemplado   no   projeto   CRIAS,   que   vai   beneficiar   as   criancas   de   nosso

municl'pio  em  situacao  de  estrema  pcibreza.  Falou  que  este  projeto j6  atingiu  mais  de

tres mil faml'Iias em  nosso municipio.  Falou que os vereadores s6o os  representantes da

comunidade, e tern que exercer suas func6es com respeito pelo seu mandato. Disse que

se   sente   orgulhoso  em   estd   entre   pessoas   capacitadas   como  vereadores   e   como

funciondrio deste  poder legislativo que  podem trazer ensinamentos aos  novatos como



ele.  Pediu  que a  populaF6o mantenha contato direto com os vereadores  para  lutarem

pelos seus anseios, e encerrou suas palavras. 0 senhor Presidente registrou a presenca
da  ex-vereadora  Nivanda.  Com  a  palavra  o  vereador  Djacy  Maia,  disse  que foi  vl'tima

da  infecc6o  do  COVID-19,  e  agradeceu  as  palavras  de  confortc)  recebidas  de  amigos

durante o  periodo da  infeccdo.  Parabenizou  a  mesa diretora  pelas  reformas no  pr6dio

da c6mara, falando que gera comodidade para os vereadores e para  popula¢do.  Falou

que  hoje  est6  iniciando  o  processo  legislativo  do  Pilar,  onde  iniciou  juntamente  com

outros   colegas   vereadores   mcit6rias   em   benefl'cio   da   populac6o,   e   encerrou   suas

palavras.  0 senhor Presidente vereador Tayronne Henrique, disse que a  populactfo estd

participando dos sess6es atrav6s da  presenca fl'sica  e  dos  redes sociais,  e  jsto fortalece
c)s  trabalhos  do  legislatjvo.  Agradeceu  o  apoio  dos  colegas  vereadores  na  realizac6o

dos trabalhos  de  reforma  no  pr6dio  da  C6mara  que foram  necessdrios,  para  urn  born

andamento   dos   trabalhos   legislativo,   falou   da   necessidade   de   jnclusao   de   uma

interprete  de  L.Ibras  nas sess6es,  e  de  outros  beneflc.Ios que foram  realizados  no  Poder

Legislativo   como:   a   implantacEio   de   instrumentos,   equipamentos,   servicos   on-line

dentro  de  outras  ac5es  que  estd  sendo  implantada  na  C6mara  Municipal  do  Pilar.  0

senhor   presidente  vereador  Tayrone   Henrique   dos  Santos,   solicitou   urn  minuto  de

silencjo,  em  homenagem  pelo  falecimento  da  matriarca  da  faml'lia  Calheiro,  av6  do

governando   do   Estado   de   Alagoas.   Agradeceu   a   presenca   de   todos,   e   deu   por
encerrada  a  presente  Sessdo  Ordindria.  Para  constar,   Eu,  Carlos  Alberto  Soares  de

Souza,  assistente  do  legislativo,  Iavrei  a  presente  ata,  que  depois  de  ljda  e  aprovada,

sera  assinada  pelo  Presidente  e  Secretaria  da  Mesa  Diretora  deste  Poder  Legislativo.

Sala das sess6es vereador Ant6nio Aniceto dos Santos, em  11 de fevereiro de 2021.
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